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 RESUMO
Introdução: O texto do resumo será publicado no site do Seminário de Iniciação Científica (SEMIC), por isto sua redação deve ser revisada e aprovada pelo Orientador. O texto deve corresponder ao conteúdo do pôster a ser apresentado no SEMIC, pois os avaliadores terão acesso ao resumo antes e durante o evento; erros ortográficos e gramaticais depreciam o trabalho e devem ser rigorosamente evitados. Objetivos: Quais foram as questões de pesquisa? Contemple neste item o objetivo geral e os específicos. Método: Como foi conduzido o estudo? Na metodologia inclui-se o desenho da pesquisa, a amostra, as variáveis e/ou instrumentos de coleta de dados e como será feita a análise dos dados. O texto deve ser escrito em Arial 12, espaço simples, em um único parágrafo sem interrupções. Deve conter no mínimo 250 e no máximo 500 palavras, excluindo-se o cabeçalho (título, autores, curso, Escola da PUCPR, Colégio do Estudante). Uma dica: não fique contando as palavras do texto com o dedo sobre a tela ou riscando cada uma no texto impresso; selecione o corpo do texto com o “mouse”, clique no item “Ferramentas” da barra de tarefas e em seguida “Contar palavras...”. Resumos fora destes padrões serão rejeitados e devolvidos aos autores, correndo o risco de não serem publicados. A apresentação clara e objetiva é fundamental, pois poucos lerão o artigo de um resumo mal escrito. Resultados e Discussão: Quais foram os achados? Se testes estatísticos foram utilizados para analisar os dados, relate os resultados desses testes e o nível de significância, mesmo se não forem significantes. Para um estudo qualitativo, relate os temas, categorias ou teorias resultantes. Se o trabalho gerou muitos dados, sintetize-os e apresente as informações suficientes para elaborar as considerações finais. Cuidado com o uso de siglas e abreviações não identificadas previamente. Considerações Finais: A ênfase deve ser nos aspectos novos e importantes do estudo que são apoiados pelos resultados ou achados. Dica de Leitura: “Resumo Científico: quando menos é mais” https://marcoarmello.wordpress.com/2012/03/13/abstract/ (19/06/2018)
Palavras-chave: Palavra 1. Palavra 2. Palavra 3. Deve conter o mínimo de 3 e o máximo de 5 palavras-chave.
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1 – INTRODUÇÃO

O Relatório final é um relatório técnico e deve conter entre 10 (mínimo) e 20 (máximo) de páginas (excluindo capa, contra-capa, sumário, referências bibliogrática e anexos). Utilize as formatações de página, espaçamentos e fonte aqui apresentadas (Fonte Arial 12; espaçamento entre linhas 1,5; Folha A4; margens padrão do Word). Lembre-se de ativar com a tecla “Insert” a função Sobrescrever (Overwrite), permitindo a entrada do seu texto na capa e folha de rosto sem perder a diagramação. Neste modelo, partes do documento aparecem em vermelho para ressaltar os trechos que precisam ser sobrescritos com os dados do seu projeto. No entanto, no documento final, a cor do texto deve ser o padrão do Word (preto).

02 – OBJETIVO (S)

Neste item devem ser apresentados os objetivos do plano de trabalho que foi aprovado e implementado no programa.

03 – REVISÃO DE LITERATURA

Neste item o estudante deve apresentar as ideias principais da literatura que estão dando base à sua pesquisa, a partir das leituras realizadas.
04 - MATERIAIS E MÉTODO   
     Apresentar os materiais e método que estão sendo utilizados na pesquisa. Deve obrigatoriamente ser incluída a informação da aprovação do CEP/CEUA se a pesquisa incluir seres humanos ou animais, respectivamente.  

05 – RESULTADOS E DISCUSSÃO  


Apresente neste tópico os resultados obtidos. Faça uma breve discussão sobre os resultados atingidos. Utilize tabelas, gráficos, fotos ou ilustrações que facilitem a apresentação ordenada dos resultados. CUIDADO! Amontoar dados sem nenhuma organização ou relevância deixam a pesquisa fragilizada. 
4 – considerações finais

Apresente os principais pontos da sua pesquisa. Não esqueça de submeter seu texto a uma criteriosa revisão gramatical e ortográfica. Bom trabalho!

5 - REFERÊNCIAS 

As referências deverão ser apresentadas CONFORME AS NORMAS PARA REFERÊNCIAS DO SISTEMA INTEGRADO DE BIBLIOTECAS DA PUCPR (SIBI). disponível em: <http://www.biblioteca.pucpr.br/sibi/normas/>.
ANEXOS:

01 – PARTICIPAÇÃO DO BOLSISTA NAS ATIVIDADES DO PIBIC Jr


Relacionar a sua participação nas reuniões do grupo de pesquisa, no SEMIC e outros eventos. Dar sua opinião a respeito.

02 - DIFICULDADES ENCONTRADAS/CRÍTICAS OU SUGESTÕES
Descrever as dificuldades encontradas no desempenho das atividades, incluindo críticas ou sugestões.

03 - PARECER DO ORIENTADOR ACERCA DO PERFORMANCE DO BOLSISTA
(Até 8 linhas)
04 - PARECER DO PROFESSOR SUPERVISOR ACERCA DO PERFORMANCE DO BOLSISTA

05 - RELATO DA EXPERIÊNCIA PESSOAL

Aqui é o espaço para O ESTUDANTE relatar o valor dessa experiência de Iniciação Científica para sua formação pessoal e para sua vida acadêmica. Apresente valores e conhecimentos agregados ao longo deste ano. Enfim, cada estudante-bolsista terá sua experiência singular para apresentar. Explore sua criatividade na apresentação deste item, mas procure não ser repetitivo, procure elaborar um texto claro e objetivo.
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