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Projeto de pesquisa (Plataforma Lattes)

	Informe o título do projeto de pesquisa principal cadastrado no Lattes, caso esta pesquisa não esteja vinculado a uma pesquisa, deixe este espaço em branco.




1. Introdução

A redação do projeto deve refletir o poder de síntese do seu autor, portanto, todos os itens referidos devem estar contidos entre um mínimo de 5 e um máximo de 15 páginas, excetuando-se capa, sumário e referência bibliográfica. Utilizando-se as formatações de página, espaçamento e fonte aqui apresentados (Fonte Arial 12, espaçamento entre linhas 1.5, folha tamanho A4, margens padrão do Word). Pode-se ativar com a tecla “Insert” a função Sobrescrever (Overwrite), para efetivar a entrada do seu texto na capa e folha de rosto sem perder a diagramação.

O Sumário é produzido automaticamente, bem como o número das páginas. Depois de introduzir os textos sob os itens apropriados, coloca-se o cursor do mouse sobre a área onde está o sumário, clique o botão direito do mouse, selecione a opção “Atualizar campo” e depois “Atualizar apenas o número das páginas”. Pronto, o Sumário indicará as páginas automaticamente. Não é preciso editá-lo. 

O texto de introdução deve conter três tipos principais de informações: apresentação do problema, estado da arte, metodologia e justificativa do projeto. Uma vez que nem sempre é clara a linha divisória entre estes três tópicos, sua construção pode ser uma seção única que deverá conter todas as informações acima mencionadas, permitindo ao autor elaborar um texto com fluência lógica e sem redundância de informações. Caso necessário, pode-se separar esses tópicos internamente na introdução.

A apresentação contextualiza a formulação do problema, devendo deixar claro como surgiu a questão da pesquisa (pergunta para a qual se buscam respostas) e qual será o objeto de estudo do projeto. As razões para essa escolha deverão ser justificadas e, para isso, você deverá discorrer sobre a importância do estudo, quais as possíveis repercussões, quais hipóteses a serem verificadas, etc. 

O estado da arte embasa a formulação do problema, a metodologia adotada e sua justificativa. É preciso situar historicamente a evolução do tema, quais as abordagens já investigadas, qual o estágio atual do conhecimento sobre o assunto ou quais as tendências que se apresentam. Todas as citações e referências devem seguir uma norma vigente (ABNT, Vancouver ou periódico indexado) 

Nesse sentido é importante identificar o método científico adotado. Em algumas áreas do conhecimento a elaboração do Estado da Arte poderá ser o tema do projeto, como nos modelos de pesquisa denominados survey (extensão, levantamento de dados, estudos, sondagem, entre outros). Mesmo assim é necessário também situá-lo, justificando as necessidades de aprofundamento ou ampliação da perspectiva, para deixar claro ao estudante de iniciação científica que ele está realizando um projeto com análise do problema levantado.

Os trabalhos que envolvam pesquisa com seres humanos, com animais ou aspectos de biossegurança (organismos geneticamente modificados), devem seguir estritamente o definido no Caderno de Normas 2018 da Iniciação Científica para esses casos, como por exemplo, a tomada de providências no que dispõe quando um projeto deve ser encaminhado para CEP e ou CEUA e como fazê-lo. O prazo para ter a aprovação respectivo comitê é dia 30 de agosto, salvo para as propostas em que o próprio estudante irá elaborar o documento de coleta de dado (por exemplo, questionário). Nestes casos o professor deve solicitar um prazo maior para a submissão ao CEP, no entanto, deverá garantir que a coleta dos dados somente será iniciada após a aprovação do comitê, bem como dimensionar o cronograma para que seja exequível. 

Uma vez concluída a redação deste documento, você poderá transformá-lo em PDF e realizar o processo de submissão de projeto no sistema, anexando o arquivo no campo apropriado.  

Lembre-se de que é obrigatório para a submissão no programa PIBITI EMPREENDEDOR o preenchimento do “Questionário para identificação da inovação tecnológica apresentada no projeto” como anexo ao plano de trabalho do etudante. 
2. Objetivo

O objetivo desta chamada específica é selecionar propostas de pesquisa aplicada, cujo resultado seja um ou mais produto/serviço/processo(s) com potencial para evoluir como empreendimentos de base tecnológica (startups) capazes de disputar vagas de pré-aceleração e aceleração de negócios no programa Copel+ que a PUCPR desenvolve junto com a Copel Distribuição e a Federação das Indústrias do Paraná (FIEP). Além das atividades de pesquisa e desenvolvimento tecnológico, este programa inclui também a participação obrigatória do estudante em 5 oficinas de formação empreendedora aos sábados, totalizando 25 horas de formação empreendedora.
O objetivo deve ser claro, sucinto e direto. Deve ficar bem evidente qual a pergunta ou questionamento para o qual se busca uma resposta através desta pesquisa. Se os objetivos forem muitos, ou de alguma forma imprecisos, talvez não tenha sido bem definido o tema a ser investigado. Pode-se ter objetivos específicos que deverão estar relacionados com a metodologia para respondê-los.

3. Método

Esta é uma descrição técnica de como será desenvolvido o trabalho. Devem estar detalhadas, de forma lógica e linear, todas as etapas do projeto.

Uma metodologia bem estruturada reflete um bom planejamento do processo de investigação, diminuindo a possibilidade de surgirem falhas que impeçam a conclusão do projeto. 

Eventualmente, durante a descrição, serão necessárias justificativas para a escolha de um ou outro método, e, mesmo que o projeto esteja apresentando uma metodologia inédita, as referências bibliográficas devem ser feitas.

A abordagem que será utilizada para a análise dos resultados também deve ser explicitada, indicando o teste estatístico ou processo analítico que permitirá a extração de conclusões.

O detalhamento dos métodos específicos para os Planos de Trabalho dos estudantes vinculados ao projeto. 

4. Cronograma

Apresentação por meio de texto, tabela, planilha ou esquema, da distribuição das várias etapas do projeto ao longo do período previsto para sua execução. O cronograma deverá permitir uma visão ampla do projeto, de seus objetivos e de suas etapas, facilitando a identificação das atribuições dos estudantes de IC vinculados a ele. 

5. principais contribuições científicas/tecnológicas da proposta

Apresentar em linhas gerais os benefícios esperados com o desenvolvimento da pesquisa, bem como contemplar o potencial do empreendimento, ou seja, se a tecnologia irá gerar valor o suficiente para sustentar a abertura de uma empresa de base tecnológica (startup).
6. Referências

As referências bibliográficas devem seguir as diretrizes de uma base indexadora reconhecida da área de conhecimento, exemplo: ABNT, VANCOUVER, APA. 
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