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RESUMO

Introdução: O texto do resumo será publicado no site do Seminário de Iniciação Científica (SEMIC), por isto sua redação deve ser revisada e aprovada pelo Orientador. O texto deve corresponder ao conteúdo do pôster a ser apresentado no SEMIC, pois os avaliadores terão acesso ao resumo antes e durante o evento; erros ortográficos e gramaticais depreciam o trabalho e devem ser rigorosamente evitados. Objetivos: Quais foram as questões de pesquisa? Contemple neste item o objetivo geral e os específicos. Materiais e Método: Como foi conduzido o estudo? Na metodologia inclui-se o desenho da pesquisa, a amostra, as variáveis e/ou instrumentos de coleta e como foi feita a análise dos dados. O texto deve ser escrito em Arial 12, espaço simples, em um único parágrafo sem interrupções. Deve conter no mínimo 300 e no máximo 500 palavras. Uma dica: selecione o corpo do texto com o mouse, clique no item “Contagem de palavras” da Aba Revisão da barra de tarefas do Microsoft Word. Resumos fora destes padrões serão rejeitados e devolvidos aos autores, correndo o risco de não serem publicados. A apresentação clara e objetiva é fundamental, pois poucos lerão o artigo de um resumo mal escrito. Resultados: Quais foram os achados? Apresente os resultados do seu trabalho. Se testes estatísticos foram utilizados para analisar os dados, relate os resultados desses testes e o nível de significância adotado no teste, mesmo se não forem significantes. Para um estudo qualitativo, relate os temas, categorias ou teorias resultantes. Se o trabalho gerou muitos dados, sintetize-os e apresente as informações suficientes para elaborar as considerações finais. Cuidado com o uso de siglas e abreviações não identificadas previamente. Considerações Finais: A ênfase deve ser nos aspectos novos e importantes do estudo que são apoiados pelos resultados ou achados. Dica de Leitura: “Resumo Científico: quando menos é mais” https://marcoarmello.wordpress.com/2012/03/13/abstract/ (19/06/2018)
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1. INTRODUÇÃO

Na introdução, você deve apresentar ao leitor o tema do seu trabalho em sua elaboração definitiva. Se o projeto e o relatório parcial foram bem escritos, será muito fácil redigir o relatório final. Seu ponto de partida é o projeto, acrescido do relatório parcial e retocado com as últimas atualizações.
O Relatório Final é um documento científico, e deve, portanto, apresentar a fundamentação teórica do trabalho, assim como relatar todos os detalhes e etapas fundamentais para que outra pessoa, após a leitura, seja capaz de compreendê-lo e possa refazer os seus passos, chegando aos mesmos resultados.

Um trabalho de Iniciação Científica não é uma Dissertação de Mestrado. Embora possa servir como base para uma futura pós-graduação do estudante, ou fazer parte do desenvolvimento de um tema dentro de um programa de pós-graduação. Sua redação deve ser objetiva e enxuta, LIMITADA A NO MÍNIMO 20 E NO MÁXIMO 30 PÁGINAS, PARA O CONJUNTO DOS ITENS: INTRODUÇÃO, OBJETIVO, REVISÃO DE LITERATURA, MATERIAIS E MÉTODO, RESULTADOS, DISCUSSÃO, CONCLUSÃO E REFERÊNCIAS. O relatório deve seguir o modelo deste documento, utilizando as formatações de página, espaçamentos e fonte aqui apresentados (Folha A4, fonte Arial 12, espaçamento entre linhas 1,5, margens superior e esquerda 2,0 cm e inferior e direita 3,0 cm). Lembre-se de substituir as informações marcadas em vermelho e ao final, manter todo o documento com fonte preta. Todas as citações e referências devem seguir as normas do Sistema Integrado de Bibliotecas da PUCPR (SIBI), disponível em: <http://www.biblioteca.pucpr.br/sibi/normas>. 
O texto de introdução deve conter três informações básicas: apresentação do problema, estado da arte e justificativa do projeto, além de informar o leitor o que encontrará caso continue a leitura.
Você tem liberdade para criar e dar nomes aos sub-itens dentro de um tópico maior. Lembre-se sempre de optar por uma apresentação e um encadeamento de ideias que permitam elaborar um texto com fluência lógica e sem redundância de informações, facilitando a compreensão do leitor. 


2. OBJETIVOS 
Você deve reproduzir aqui os “Objetivos” que constam no seu plano de trabalho. Eventualmente, você poderá desenvolver um pouco melhor a redação, mas o conteúdo não deverá sofrer alterações. A única exceção é para o caso em que os “Objetivos” tenham sido redefinidos e devidamente justificados no Relatório Parcial.
2.1  Objetivos específicos
(opcional)
3. ADAPTAÇÕES NECESSÁRIAS DEVIDO AO ISOLAMENTO/PANDEMIA COVID-19 (máx. de 1 página)

Se for o caso, descreva aqui as adaptações que foram necessárias devido ao isolamento. Caso tenha sido necessárias a mudança de título, ajuste do cronograma ou da metodologia, descreva qual era a ideia inicial e como foi encaminhada a adaptação para a entrega do projeto em tempos de isolamento social.

4. REVISÃO DE LITERATURA 
Neste item, o estudante deve apresentar o referencial teórico e outras pesquisas relevantes para o seu estudo e as ideias principais da literatura que estão dando base à sua pesquisa. Dedique um tempo para ler extensivamente a literatura disponível para conseguir desenvolver este tópico.
As ideias deverão ser escritas pelo autor do relatório, e não copiadas dos textos originais. Lembre-se sempre de citar a fonte da informação trazida para o relatório.

5. MATERIAIS E MÉTODOS
Faça as atualizações necessárias na metodologia apresentada no relatório parcial. Relate TUDO o que foi feito, informando sucessos e insucessos, com a linguagem técnica apropriada. A descrição das dificuldades e soluções encontradas é muito útil para trabalhos futuros. Caso tenham ocorrido mudanças de metodologia, abordagem ou tecnologia, especifique-as e informe as justificativas, razões e opções avaliadas. 
6. RESULTADOS 
Apresente aqui os resultados finais obtidos. Utilize tabelas, gráficos, fotos ou ilustrações que facilitem a apresentação ordenada dos resultados. Todas as figuras, quadros e tabelas devem ser explicados e referenciados no texto. Inclua todos os dados que você encontrou e que servem como embasamento para a Discussão e as Considerações Finais do seu trabalho. CUIDADO! Amontoar dados sem nenhuma organização ou relevância desmerece o seu relatório e demonstra falta de cuidado com seus dados e análises. 
Você pode fazer uso de tabelas, quadros e imagens (Figura 1) para deixar claro qual foi a metodologia empregada. Nas legendas, deve-se descrever tudo o que está apresentado na figura, quadro ou tabela. Veja os exemplos abaixo:

As figuras podem ser ilustrações, esquemas, gráficos, quadros (dados qualitativos), fotografias, etc. Sua legenda é apresentada na parte superior da imagem, e a fonte na parte inferior (Figura 1).

Figura 1: Distribuição da renda de acordo com a região estudada ao longo de 4 trimestres.
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Fonte: O autor (2019).

As tabelas são utilizadas para apresentar dados numéricos (quantitativos). A tabela deve ter as bordas abertas e restringe-se o uso de linhas apenas para a separação do topo, do centro e do rodapé. Assim como nas imagens, a legenda é apresentada na parte superior da imagem, e a fonte na parte inferior. Observe abaixo a Tabela 1 como exemplo:

Tabela 1: Idade e altura dos participantes da pesquisa.

	Nome
	Idade
	Altura

	Ana
	24
	1,61 m

	José
	37
	1,76 m

	Maria
	26
	1,69 m


Fonte: O autor (2019).
Caso seja necessário, você pode subdividir o item principal, sempre tendo em mente uma apresentação clara, lógica e coerente dos dados obtidos.

7. DISCUSSÃO
Neste espaço você poderá expor todo o seu domínio sobre o tema desenvolvido. Faça a análise crítica dos resultados, identifique pontos positivos e negativos do seu trabalho, mostre ao leitor qual foi o seu raciocínio e como os dados encontrados colaboraram na evolução do seu pensamento e na formulação de suas conclusões. Verifique eventuais fontes de erro em sua avaliação e mostre como seria possível evitá-las. Discuta os dados encontrados no seu trabalho em relação aos dados encontrados na literatura. Não esqueça de citar a fonte dos dados discutidos.
8. CONSIDERAÇÕES FINAIS
Com base em seus resultados e em sua discussão, você deverá elaborar um texto claro e conciso para apresentar a conclusão do seu trabalho. Ela deve ser uma resposta ao que foi proposto no item "Objetivo". Conclusões negativas são tão importantes quanto as positivas e não devem ser tomadas como "falha" ou incapacidade de atingir o objetivo. 

Por fim, não esqueça de submeter seu texto a uma criteriosa revisão gramatical e ortográfica.

9. OUTRAS ATIVIDADES REALIZADAS
Caso o estudante tenha participado de alguma atividade relevante e queira citar, como participação em grupos de estudo, eventos científicos, visitas técnicas, etc, este é o espaço reservado para tal.

REFERÊNCIAS
As referências deverão ser apresentadas conforme as normas para referências do Sistema Integrado de Bibliotecas da PUCPR (SIBI) disponível em: <http://www.biblioteca.pucpr.br/sibi/normas/>. 
ANEXO PIBIC Jr
1. Participação do bolsista nas atividades do PIBIC Jr


Relacione a sua participação nas reuniões do grupo de pesquisa, no SEMIC e em outros eventos. Dê sua opinião a respeito.

2. Dificuldades encontradas/críticas ou sugestões

Descreva as dificuldades encontradas no desenvolvimento das atividades, incluindo críticas ou sugestões.

3. Parecer do orientador acerca do desempenho do bolsista


(Até 8 linhas)

4. Parecer do professor supervisor acerca do desempenho do bolsista


(Até 8 linhas)
5. Relato da estudante sobre a participação no programa
Aqui é o espaço para o estudante relatar o valor dessa experiência de Iniciação Científica para sua formação pessoal e para sua vida acadêmica. Apresente valores e conhecimentos agregados ao longo deste ano. Explore sua criatividade na apresentação deste item, mas procure elaborar um texto claro e objetivo.
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